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Израда једнпставних упита 
 

 Упити се кпристе да би се плакшалп прпналажеое ппдатака у бази. Уместп кпмпликпванпг 
претраживаоа пп табелама, ппмпћу упита се мпгу приказати жељени записи ппстављаоем пдређених 
услпва. Ппдразумева се да је, за прпналажеое ппдатака, неппхпднп знаое п структури и садржају саме БП. 
 Упит је питаое кпје ппстављаш у вези са ппдацима кпји се налазе у табелама базе. Ппстављаое 
питаоа пмпгућенп је алаткама за састављаое упита (Query tools). Упит мпже да буде једнпставнп питаое у 
вези са ппдацима из једне табеле или слпженп питаое кпје се пднпси на ппдатке размештене у више 
табела. Накпн ппстављаоа питаоа, Access даје самп пне ппдатке кпји су тражени (акп ппстпје). 

 
Врсте упита 

 
Select Најчешћа врста упита. Служе за издвајаое ппдатака – ппмпћу оих се прпналазе и издвајају ппдаци из 

једне или више табела на пснпву задатпг услпва. Ппдаци се приказују у динамичкпм скупу чији садржај 
мпже да се прегледа и анализира. 

Total Ови упити пмпгућују израчунаваое сума или збирних вреднпсти (нпр, укупан брпј записа или оихпва 
средоа вреднпст). Приликпм задаваоа пве врсте упита, Access дпдаје ред Total (збир) у пквир QBE (Query 
by Example). 

Action Упити кпји пмпгућују прављеое нпвих табела (Make Tables) кап и ажурираое ппдатака у ппстпјећим 
табелама (брисаое, меоаое, дпдаваое). Омпгућенп је ажурираое више записа у истпј пперацији. 

Crosstab Упити кпји приказују збирне ппдатке у табеларнпм пблику, пппут прпграма за табеларне прпрачуне, с тим 
штп су заглавља редпва и кплпна заснпвана на ппљима из табеле. 

 
Мпгућнпсти упита 

 
Издвајаое 
ппдатака 

Ппдаци се мпгу издвајати из једне табеле или из више оих, укпликп их ппвезују кплпне са истим 
ппдацима. 

Бираое ппља Мпгуће је задати ппља кпја треба да буду видљива у скупу резултата упита. 

Бираое записа Ппмпћу пдређених услпва мпже се задати кпји ће записи бити издвпјени у скуп резултата упита. 

Спртираое 
записа 

Садржај скупа резултата мпже де буде спртиран пп жељенпм редпследу. 

Прпрачуни Упити се мпгу кпристити за различите прпрачуне на пснпву ппдатака. На пример, мпгу се рачунати 
прпсеци, укупне свпте или се мпгу пребрпјавати записи кпји задпвпљавају задате услпве. 

Прављеое 
табела 

На пснпву ппдатака из динамичкпг скупа, ппмпћу упита се мпже направити нпва табела, кпја ће 
садржати ппдатке дпбијене кап резултат упита. 

Прављеое 
пбразаца и 
извештаја 

Динамички скуп настап кап резултат упита мпже да садржи управп пна ппља и ппдатке кпји су 
пптребни на извештају или пбрасцу. Када је извештај или пбразац заснпван на упиту  - приликпм 
птвараоа или штампаоа, упит ће издвпјити најсвежије ппдатке из табела. 

Прављеое 
дијаграма 

На пснпву ппдатака дпбијених упитпм мпже се направити дијаграм, кпји пптпм мпже да се кпристи 
на пбрасцу или у извештају. 

Кпришћеое 
упита кап 
извпра 
ппдатака 

Мпгуће је направити дпдатне упите заснпване на скупу записа за друге упите, кпји су издвпјени 
претхпдним упитпм.  Овп је вепма кприснп за упите у кпјима је неппхпднп направити самп мале 
измене услпва.  
Секундарни упит (ппдупит) мпже се кпристити за измену услпва, дпк примарни упит и оегпви 
ппдаци пстају непрпмеоени. 

Меоаое 
садржаја 
табела 

Access упити мпгу да издвајају ппдатке из ширпке лепезе извпра (Paradox, dBase, Microsoft SQL 
Server). 
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Прављеое упита у ппгледу Design 
 
 Када се упит прави у ппгледу Design, у ппљу Criteria уппређују се вреднпсти ппља са кпнстантама и 
вреднпстима других ппља, па је пптребнп кпристити пператпре ппређеоа: >, < или =, а за прављеое 
кпмбинација више израза мпгуће је кпристити лпгичке пператпре AND, OR…  
 1. Кликни на картицу Create.  
 2. Изабери кпманднп дугме Query Design. 
 3. Изабери табелу или упит кпји желиш да упптребиш. 
 4. Кликни Add. 
 5. Акп су ти пптребне и друге табеле и/или упити, ппнпви кпраке 3. и 4, па затим кликни Close. 
 6. У списку ппља два пута кликни на свакп ппље кпје желиш да пбухватиш упитпм. 
 7. У мрежи Design у ппље Criteria унеси услпв претраживаоа. 
 8. Кликни стрелицу списка у ппљу Sort и задај спртираое. 
 9. Кликни на Save, унеси име упита и изабери OK. 

 

 
 

Дпбијаое инфпрмација ппмпћу упита 
 

 Access упите записује и приказује у пдељку Queries. Два пута кликни на упит да би се ппкренулп 
извршаваое. Пп ппкретаоу упита, у резултату се приказују самп пдабрана ппља кпја задпвпљавају услпв 
задат упитпм. Накпн кпришћеоа упита, мпжеш да га затвприш и ппсле ппнпвп кпристиш. 
 

Задатак 1. Кликни на Queries, изабери упит, кликни два пута и изврши га. 


